112年左鎮「森活圈」植樹月暨贈苗活動結合防災宣導播下防災觀念種子

左鎮區公所配合 2023 植樹月「森活圈」宣傳活動,向市府農業

局申請配撥 1015 株各種不同季節 開花的樹苗,於 3 月 25 日在左鎮 蔗埕公園舉辦112 年左鎮「森活圈」 植樹月暨贈苗活動,推廣植樹造林 來增加綠地面積,響應臺南市政府 「2050 台灣淨零台南齊行」減碳淨 零友善地球,利用樹木碳吸存的功



能,來降低大氣中二氧化碳濃度,減緩地球氣候暖化,達到森林保育 環境永續及景觀綠美化之意義。

當日由左鎮區區長謝松益與各社區發展協會、左鎮區農會、西拉 雅草山月世界 320 山愛你義工隊,以及左鎮國小校長所帶領的附設幼 兒園小朋友,共同在左鎮蔗埕公園種植臺灣欒樹、七里香等樹苗,另 公所也跟林務局申請在草山南 171-1 線巨鱷觀景點旁之空地,擇日清 除外來種銀合歡,復育種植台灣原生特有種台灣欒樹,再交由在地的 山愛你義工隊管理照顧,規劃未來可以作為單車族及重機騎士結伴來



此遊玩時休息的中繼站。台灣欒樹為台灣特有種,開花時呈黃色,開花時呈黃色的小花,當風吹過金黃色的小花,當風吹過金兩樹」之稱,其結果時又轉為紅褐色,蒴果成氣囊狀,像一串串小燈籠掛直樹,而又有「燈籠樹」之稱。並藉

由贈送樹苗活動讓草山居民將樹苗種植於社區各角落,增加草山月世界的景觀效益,建構左鎮森活圈。

本所亦結合植樹節辦理防災宣導活動,製作各式防災宣導標語小

卡,包含「地震保命3步驟-趴下、掩護、穩住」、「登革熱防疫四

步驟:巡、倒、清、刷」、「清明 掃墓四不二記得」、「本區淹水感 測器位置、下載水情 APP」及平時 要準備「防災緊急避難包」與「防 災儲糧」等防災觀念,提供民眾將 宣導標語小卡掛於植栽樹苗中,藉 由播下環境永續的樹苗,也種下防



災觀念的種子,深植每個人心中,貫徹永續經營的理念。現場還有小魚兒創意工坊-買老師教幼兒園小朋友利用左鎮常見的植物月桃葉製作成風車,讓體驗手作DIY的樂趣。

區長謝松益表示隨著全球氣候變遷加劇,天氣異常現象屢見不鮮,地震、颱風、水災等自然災害也時有發生。面對災害,防災工作 至關重要。希望通過此次活動,能夠引起公眾對防災工作的關注,提 高防災意識和能力,讓我們共同為應對自然災害做好準備。

區長謝松益並說左鎮區位於自來水水質水量保護區,限制貽害水



質與水量之行為,使得當地能夠免 受於工業污染,能夠保持原始的生 態及環境,種植樹苗是為左鎮的觀 光萌發希望並向下紮根作為長遠 規劃,種樹不僅可保護土壤、調節 氣候更兼具生態旅遊功能。且近年 來左鎮化石園區所引進的觀光人

潮,帶動地方商機,日前農會加盟的左鎮第一間超商剛開幕,再加上最近地方創生營造所整修活化的左鎮老街店舖也有咖啡店進駐營運,並從老街步道可散步至適合親子休閒遊玩的「左鎮蔗埕」公園。另左鎮果菜市場前規畫大型候車站,近日工程業已順利發包,待完工啟用後,可結合串聯左鎮在地文化、農產、觀光景點,邀請大家遠離塵囂不一趟森呼吸之旅。

左鎮國小校長楊靜芳說學校在本次鄉土戶外教學課程中,連結地 方植樹節活動,並善用社區內豐富資源,帶小朋友認識左鎮蔗埕公園 及老街的在地文化,讓學習更貼近生活化,落實教育於地方上的生活、 生產、生態。(左鎮區公所 方悅潔)